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Вступ. В умовах глобалізації та міжнародної спеціалізації жодна держава не є 

самодостатньою закритою системою. Економічні санкції, накладені на державу-

агресора, спрямовані на ізоляцію та відчуження країни-терориста, матимуть 

величезний вплив на функціонування її економіки. 

Матеріали та методи. Теоретичною базою дослідження є наукові праці Ю. 

Козака, Н. Логвінової та К. Ржепішевського, а також прогнози майбутнього стану 

економіки РФ від Інституту міжнародних фінансів та результати дослідження 

агентства Bloomberg. 

Результати. У цивілізованому світі зброя та військова міць вже не 

використовуються як інструменти впливу, адже воєнні конфлікти за своєю природою 

несуть лише руйнування, страждання, нещастя та смерть. Нині найбільш широко 

застосовуваним інструментом урегулювання конфліктів стало використання 

економічних санкцій проти держав, які грубо порушили міжнародне право. Вони 

призначені для обмеження торгівлі, інвестицій та іншої комерційної діяльності, а 

також мають стримуючий політичний характер, оскільки здатні відключити будь-яку 

країну від глобального механізму товарообігу.  

Економічні санкції включають ембарго на продаж ресурсів і продукції, 

замороження іноземних активів держави та її компаній, заборону на грошові 

перекази (відключення від системи SWIFT) і передачу технологій, ізоляцію країни 

шляхом заборони на в’їзд в інші країни. Повний спектр подібних санкцій може 

економічно знищити фактично будь-яку країну.  

Для того, аби розуміти руйнівну сутність санкцій, слід усвідомити, що РФ далеко 

не самодостатня держава, і наслідками відчуження від міжнародної торгівлі будуть 

дефіцит товарів, інфляція та серія дефолтів. Тобто країна-агресор в умовах 

запроваджених санкцій від більшості країн світу існуватиме, але становище її буде 

постійно погіршуватися, населення житиме за межею бідності, а в технологічному 

плані час там фактично зупиниться, як, наприклад, у КНДР [1]. 

Як зазначає Bloomberg, наслідками безумства представників уряду РФ стало 

скорочення ВВП у перші 2 тижні війни на 30 млрд. доларів (у річному еквіваленті – 

на 9%), що можна порівняти з кризою 90-х років ХХ ст. та гуманітарною 

катастрофою [2]. Актуальними прогнозами падіння економіки РФ є результати 

дослідження Інституту міжнародних фінансів, що оцінюють «глибоку рецесію» у 

15% і допускають збільшення цього показника [3]. 

Висновки. Отже, наслідками розпочатої війни для терористів світового 

масштабу буде серія дефолтів за суверенними і корпоративними боргами, різке 

скорочення ВВП з тенденцією до погіршення, нестримна інфляція, стрімке 

скорочення золотовалютних резервів, дефіцит товарів першої необхідності та 

соціальна нестабільність.  
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